



9700 Szombathely, Welther Károly u. 4.



9700 Szombathely, Welther K. u. 4.
Nyilvántartó szerv: Vas Megyei Bíróság mint Cégbíróság
Cégjegyzékszám: Cg.18-10-100680
Telefon:(94) 314-040, Fax: (94) 314-743
E-mail: titkarsag@szova.hu
Internet:www.szova.hu

Dr. Ipkovich György
SZMJV Polgármestere
Polgármesteri Hivatal

Szombathely
Kossuth Lajos u. 1-3.
9700

Tárgy: Előterjesztés

ELŐTERJESZTÉS

Szombathely Megyei Jogú Város Közgyűlésének 2010. szeptember 16-i ülésére

Tájékoztatás a Szlovénia-Magyarország Operatív Program 2007-2013 második pályázati felhívásáról

Tisztelt Polgármester Úr!

I. Bevezető

Napjainkban elemi érdekké vált a fenntartható fejlődés biztosítása, mely alatt olyan fejlődést értünk, ami biztosítja a jelen kor szükségleteinek a kielégítését anélkül, hogy lehetetlenné tenné a jövő generáció szükségleteinek a kielégítését. A fenntartható fejlődés alapelvei között szerepel többek között a természeti erőforrások védelme és a természeti erőforrás gazdálkodásnak az elősegítése, az energiafogyasztás racionalizálását beleértve az alternatív és megújuló energia támogatása, az integrált fejlődés és a globális szövetségek.

Az energiapolitika minden ország egyik legfontosabb ágazati politikája. Szombathelyen a legbefolyásosabb szervezet, amely hatással van a városi energiapolitikára az önkormányzat. A városi energiapolitika másik meghatározója a Szombathelyi Távhőszolgáltató Kft. Településünkön az Önkormányzatnak és a Szombathelyi Távhőszolgáltató Kft-nek van a legnagyobb esélye arra, hogy a városi energiapolitikát megalkossa, irányítsa.

Az Önkormányzatnak és a tulajdonában álló cégeknek komoly esélye van EU-s források megpályázására, elnyerésére. Jelenleg is lehetőség van egy ilyen jellegű pályázatra való jelentkezésre, amely a szlovén - magyar határ menti régióban célozza a fenntartható fejlődés specifikus célkitűzéseinek megvalósítását, mint például a természeti erőforrások védelmének és a természeti erőforrás - gazdálkodásnak az elősegítését, az energiafogyasztás racionalizálását, beleértve az alternatív és megújuló energiafelhasználás támogatását.

II. A pályázat címe: Szlovénia-Magyarország Határon Átnyúló Együttműködés 2007-2013

A program célja: a határ menti régió olyan területet képviseljen Európa térképén, amely kulturális, egészségügyi és természeti szempontból is kiváló élet- és munkakörülményeket biztosít.

A pályázati felhívás tárgya olyan projektek társfinanszírozása az Európai Regionális Fejlesztési Alapból, amelyek illeszkednek az egyes prioritási tengelyekhez, jelen esetben a 2. prioritási tengelyhez, amely a fenntartható fejlődést jelenti, tevékenységi területeit illetően pedig a területfejlesztési együttműködést, a megelőző egészségápolást, a környezetvédelem- és gazdálkodást, és a hatékony energiafelhasználást. Minden tevékenységnek határon átnyúló hatást kell kifejtenie a támogatási területre.

A projektpartnereknek az alábbi, határon átnyúló együttműködési kritériumok közül legalább kettőt teljesíteniük kell (melyek közül az egyik kötelező módon a közös finanszírozás kell legyen): közös fejlesztés, közös végrehajtás, közös alkalmazottak és közös finanszírozás.

A rendelkezésre álló forrásokat illetően a pályázati felhívás keretében 14.699.991 euró összegű, az Európai Regionális Fejlesztési Alapból (ERFA) származó forrás áll rendelkezésre. Ebből a fenntartható fejlődés prioritási tengelyre 6.573.016 euró jut. Az Európai Regionális Fejlesztési Alapból (ERFA) származó közösségi hozzájárulás mértéke egy-egy pályázat esetében legfeljebb 85% lehet, míg legalább 15%-nak más nemzeti/regionális/helyi közpénzből történő finanszírozási forrásból kell származnia, amelyből az egyes partnerek által kötelezően biztosítandó saját önerő mértéke minimum 5%. A programban való részvételre azon projektek jogosultak, melyek esetében az igényelt ERFA támogatás meghaladja az 50.000 eurót és – rendszerint – nem éri el a 2.000.000 eurót.

A Szlovénia-Magyarország Határon Átnyúló Együttműködés Operatív Program 2007-2013 programterülete a Szlovén Köztársaság területén Pomurje és Podravje statisztikai régiók, a Magyar Köztársaság területén pedig Vas és Zala megye területe.

A pályázatra az Önkormányzat nyújthatja be a jelentkezést, amihez közgyűlési határozat szükséges. A határozat meghozatala után a SZOVA Zrt. és a Szombathelyi Távhőszolgáltató Kft. vállalja a pályázat megírását, valamint, hogy a pályázathoz biztosítandó 5%-os önrészt osztalék formájában biztosítja.

A programban való részvételre azon projektek jogosultak, amelyek végrehajtásának időtartama legfeljebb 36 hónap.

A pályázatok beérkezési határideje 2010. szeptember 30. 15 óra 30 perc.

III.

„Fenntartható városok a határ régióban” *Energiatudatosság fejlesztése Muraszombattól Szombathelyig*

1. **„Fenntartható Város koncepció” kialakítása:** a Szombathelyi Távhőszolgáltató Kft. a város legnagyobb, önkormányzati tulajdonban lévő energiaszolgáltatójaként fontos szerepet tud vállalni a település és a régió energiatudatos gondolkodásmódjának és a hosszú távú fenntartható fejlődés koncepciójának kialakításában.

- **Környezetbarát, zöld energia nagyarányú alkalmazása:** Az egyik legfőbb szempont a megújuló energiaforrások minél nagyobb arányú alkalmazása, és ezzel egyidejűleg a jelenlegi „földgáz-függőség” csökkentése, mivel az évről-évre ismétlődő orosz-ukrán gázviták miatt a földgáz-ellátás bizonytalansága veszélyeztetheti az üzembiztonságot. Másrészt a megfelelően megválasztott megújuló energiák alkalmazása gazdaságilag is kedvezőbb. A pályázat keretében együttműködés a szlovén partnerrel a régióban fellelhető megújuló energiaforrások megosztására, együttes beszerzésére, kedvezőbb beszerzési árak elérésére.

Hosszú távú cél: a földgáz és egyéb fosszilis energiahordozók felhasználásának csökkentése, megújuló energiahordozókkal történő kiváltása, kitűzni egy időpontot és egy célt, amire a megújuló energiahordozók felhasználásnak arányát egy bizonyos szintre kell növelni, és ezt már minden új beruházásra alkalmazni kellene.

Pályázat útján megvalósítandó projekt: tanulmányterv készítése biomassza erőmű építésének előkészítésére, építési engedély szintű tervek, megvalósíthatósági tanulmányok formájában.

Előirányzott összeg:

45.000 €

- **Káros környezeti hatások csökkentése:** Fontos cél a minél jobb hatásfokú energiafelhasználás. Ez jelenti a jelenlegi, elavult kazánok jobb hatásfokú, modern berendezésekre történő cseréjét, illetve azok minél optimálisabb módon történő üzemeltetését. Ez különösen azokban az időszakokban fontos, amikor is a szolgáltatást csak alacsony hatásfokkal lehet biztosítani az alacsony energiaigények miatt. Ezt kiküszöbölendő célszerű lenne lépéseket tenni a nyári távhűtési szolgáltatás bevezetésére is. Ezen törekvések legfőbb hozadéka a gazdasági szempontokon túl a káros környezeti hatások (CO₂-kibocsátás) csökkenése. A pályázat keretében a szlovén és a magyar fél közötti hosszú távú szakmai együttműködés a kitűzött célok elérésére.

Hosszú távú cél: az energia-felhasználással járó károsanyag-kibocsátás mértékét egy kitűzött időpontig egy meghatározott szintre csökkenteni, illetve az új beruházásoknál szintén ezt az előírást alkalmazni.

Pályázat útján megvalósítandó projekt: egy korszerű teljesítmény-optimalizáló feltételrendszer megtervezése, mely alapján az energia-felhasználás hatásfoka javítható.

Előirányzott összeg:

45.000 €

- **Városi, regionális energiapolitikai irányelvek (Masterplan) kidolgozása:** a fenntartható fejlődés biztosításához szükséges egy olyan terv kidolgozása, mely meghatározza azokat az energiapolitikai irányelveket, melyek együttesen elősegítik a fenti pontokban is tárgyalt célok megvalósítását. A kidolgozásban a pályázó felek együtt vennének részt.

Hosszú távú cél: egy olyan direktíva kidolgozása, melynek eredményeként a régió megújuló energia felhasználása jelentős mértékben növelhető, illetve az energia-felhasználásból eredő károsanyag-kibocsátása csökken, továbbá az energia-fogyasztásból eredő költségek minimalizálhatók. Ezen irányelvek helyi, rendeleti szintű alkalmazása, különösen az új beruházások esetében.

Pályázat útján megvalósítandó projekt: egy regionális, energiapolitikai „Masterplan” előkészítése, helyi, rendeletbe foglalhatóság lehetőségét szem előtt tartva.

Előirányzott összeg:

20.000 €

- **Épületenergetikai direktívák kialakítása:** az Európai Unió direktívák alapján bevezetésre kerülő tanúsítási rendszer (EPBD) alkalmazási feltételeinek meghatározása, a 2012. január 1-től kötelező jellegű bevezetéséhez szakmai támogatás nyújtása. A közös, uniós szabályozás okán a partnerországok a jelenlegi gyakorlatot is figyelembe véve együtt határoznák meg az épületenergetikai tanúsítványok megszerzéséhez szükséges lépéseket.

Hosszú távú cél: az Önkormányzati intézmények épületenergetikai bizonyítványának megszerzése, hiszen ezek nélkül az érintett intézmények 2012. után kiszorulnának az elérhető energia-támogatásra jogosultak köréből.

Pályázat útján megvalósítandó projekt: akcióterv az Önkormányzati tulajdonú ingatlanok és intézmények épületenergetikai tanúsítványainak megszerzésére, melynek irányelvei regionális szinten is alkalmazhatók lennének.

Előirányzott összeg:

50.000 €

2. **Lakosság energia- és környezettudatosságának fejlesztését célzó közvetlen akciók megvalósítása**

A fenntartható fejlődésre vonatkozó direktívákban meghatározott célok megvalósításához szükséges a lakosság körében a környezettudatos szemléletmód elterjesztése.

- **Távhőszolgáltatói hálózat fogyasztói oldalának korszerűsítése:** a primer hálózaton végzendő fejlesztésekkel egyidejűleg szükséges a szekunder oldali hálózat korszerűsítése. Ezzel egyrészt energia-takarékossági lehetőséget biztosítunk a lakosságnak, másrészt segít megőrizni a távhőszolgáltatás versenyképességét az egyéb fűtési módokkal szemben. Regionális együttműködés keretében a felek olyan, a fűtéskorszerűsítést propagáló kampányokat dolgoznának ki, amelyek elősegítenék az energiatakarékos szemléletmód elterjedését a lakosság körében, továbbá a már megvalósult beruházások utógondozására még nagyobb hangsúlyt fektetnének.

Hosszú távú cél: a távhő-rendszerhez csatlakozó valamennyi fogyasztónál korszerűsíteni a fűtési rendszert, megteremteni a fogyasztás mérhetőségének feltételét, biztosítani a megtakarítás lehetőségét.

Pályázat útján megvalósítandó projekt: egy megújuló energia centrum, egy bemutató-ház tervezése, mely bemutatja a megújuló energiaforrásokban rejlő lehetőségeket, hangsúlyozza a korszerű fűtési rendszerekkel elérhető megtakarításokat.

Előirányzott összeg:

50.000 €

3. **Hálózati együttműködés elindítása, „szlovén-magyar fenntartható települések” hálózata**

A cél egy olyan szakmai, együttműködési fórum létrehozása a régióban, amelynek keretében a szakemberek megoszthatják egymással tapasztalataikat, és azok alapján megtalálhatják a fenntartható fejlődésre vonatkozó legoptimálisabb megoldásokat.

A fent leírtak megvalósításához, a közös célok eléréséhez feltétel a szoros együttműködés, az ehhez szükséges alapvető törekvések mind a szlovén, mind a magyar fél szándékai között fellelhetők, továbbá a közös, uniós szabályozásból kifolyólag is regionális szintű együttműködés szükséges. Ez egy alapvető kommunikációs platformot, valamint a közös tervezést és a közös végrehajtást jelenti, a kölcsönös segítségnyújtást, valamint a régió közös fejlesztését, és az európai integrációt.

Hosszú távú cél: a közös energiapolitikai irányelvek lefektetését követően olyan, határokon átívelő együttműködés, melynek eredményeként az érintett régióban hosszútávon megteremtik az elérhető környezet, a fenntartható fejlődés feltételeit, többek között csatlakozva a megújuló energia úthoz, mely Ausztria, Szlovénia és Horvátország után Magyarországon végződik.

Pályázat útján megvalósítandó projekt: egy közös, regionális információs, kommunikációs hálózat kiépítése, ami elősegíti a felek közötti szorosabb együttműködést, a tapasztalatok megosztását a közös célok sikeres megvalósítását.

Előirányzott összeg:

30.000 €

A szlovén partner pályázati tervei

Muraszombat városa pályázatában elsősorban az általunk is kiemelt fontosságúnak tartott épületenergetikai direktívák lefektetését és azok gyakorlati alkalmazását helyezte előtérbe, mindezt összhangban a fenntartható fejlődés elveinek megvalósításával.

Konkrét elképzeléseik között szerepel a tanúsítványok megszerzéséhez szükséges minőségi és energetikai kritériumok meghatározása, a megújuló energiaforrások és környezetbarát anyagok használatának maximalizálása, az épületek teljes életciklusára vonatkozó LCC és LCA analízis, mellyel a környezeti hatásokat és a gazdasági szempontokat vizsgálnák.

Pályázatuk másik fontos része egy városi energiapolitikai terv (Masterplan) kidolgozása az ökológiai, gazdasági és társadalmi szempontok figyelembevételével. Ennek elsődleges célja a lakosság számára egy élhetőbb, a befektetők számára pedig vonzóbb környezet kialakítása, valamint jobb munka- és életkörülmények biztosítása. A szlovén partner által pályázott összeg 103.000 €, amelynek 5%-os önrészét (5.000 €) természetesen a szlovén partner biztosítja.

A szlovén fél pályázati forrásból megvalósítandó tevékenységei	Ráfordítandó összeg
városi energiapolitikai terv (Masterplan) előkészítése	8.000 €
az épületek épületenergetikai tanúsítványának megszerzésének előkészítése	5.000 €
épületenergetikai hitelesítési bizonyítványok megszerzése	15.000 €
épületenergetikai tanúsítvány megszerzésének	5.000 €

auditori költségei	
projektek LCC+LCA analízise, utógondozása	<i>60.000 €</i>
a „Masterplan”-hoz szükséges további szolgáltatások	<i>10.000 €</i>
Összesen:	<i>103.000 €</i>

IV. Összefoglalás

A program célja: A határ menti régió olyan területet képviseljen Európa térképén, amely kulturális, egészségügyi és természeti szempontból is kiváló élet- és munkakörülményeket biztosít. A fenntartható fejlődés jegyében a pályázat megvalósítása biztosítaná az életminőség javulását a környezetbarát technológiák alkalmazásával, a káros környezeti hatások csökkentésével, a városi energiapolitikai irányelvek kidolgozásával, az épületenergetikai direktívák kialakításával, a távhőszolgáltatás korszerűsítésével és a megújuló energiacentrummal. A közös célokat közös fejlesztéssel, közös alkalmazottakkal egy közös finanszírozásból valósítanánk meg, ezzel hozzájárulva a határon átnyúló régiók integrált fejlődéséhez.

A magyar fél pályázati forrásból megvalósítandó tevékenységei	Ráfordítandó összeg
biomassza erőmű építésének tanulmányterve	<i>45.000 €</i>
korszerű teljesítmény-optimalizáló feltételrendszer megtervezése	<i>45.000 €</i>
regionális, energiapolitikai „Masterplan” előkészítése	<i>20.000 €</i>
önkormányzati tulajdonú ingatlanok és intézmények épületenergetikai tanúsítványainak akcióterve	<i>50.000 €</i>
megújuló energia centrum, bemutató-ház tervezése	<i>50.000 €</i>
regionális információs, kommunikációs hálózat kiépítése	<i>30.000 €</i>
egyéb általános költségek, projektmenedzsment, egyéb szakértői díjak	<i>45.000 €</i>
Összesen:	<i>285.000 €</i>

A pályázatra az Önkormányzat nyújthatja be a jelentkezést, amihez közgyűlési határozat szükséges. A határozat meghozatala után, a SZOVA Zrt. és a Szombathelyi Távhőszolgáltató Kft. vállalja a pályázat megírását, valamint, hogy a 285.000 € összegű pályázathoz biztosítandó 5%-os önrészt, ami 14.000 €, megközelítőleg 4 millió Ft, osztalék formájában biztosítja.

A jelen előterjesztést a SZOVA ZRt. Igazgatósága a 2010. augusztus 24-i ülésén tárgyalta, és az alábbi határozatot hozta:

58/2010. (VIII.24.) IG határozat

Az Igazgatóság megtárgyalta a Szlovénia-Magyarország Operatív Program 2007-2013 második pályázati felhívásával kapcsolatos előterjesztést és **egyhangúlag** úgy döntött, hogy javasolja annak elbírálását SZMJV Közgyűlése számára. Amennyiben a Közgyűlés a pályázaton való részvételt támogatja, a SZOVA Zrt. vállalja a pályázat megírását és az ezzel kapcsolatos feladatok végrehajtását, az önrész átadását, egyúttal kéri a Közgyűlést, hogy döntsön a részvételről és az önerő biztosításáról.

Kérem a T. Közgyűlést, hogy a fentieket megtárgyalni, és az alábbi tartalmú határozatot meghozni szíveskedjen.

Határozati javaslat:

2010/...(IX. 16) Kgy. sz. határozat

SZMJV Közgyűlése megtárgyalta a Szlovénia-Magyarország Operatív Program 2007-2013 második pályázati felhívásával kapcsolatos előterjesztést és úgy döntött, hogy támogatja az Önkormányzat pályázaton való részvételét. A pályázaton való indulással kapcsolatos feladatok ellátásával a Közgyűlés a SZOVA Zrt-t bízta meg. A projekt finanszírozásához szükséges 4 millió Ft önerő forrása a SZOVA Zrt. által fizetendő osztalék.

Szombathely, 2010. szeptember 06.

Tisztelettel:

SZOVA Szombathelyi Vagyonhasznosító és
Városgazdálkodási Zrt.

9700 Szombathely, Welther, K. u. 4.

Adószám: 13980332-18
011-17422220130101
Dr. Németh Gábor
vezérigazgató